
Ανακοίνωση της πρωτοβουλίας πρωτοβάθμιων
σωματείων

Όλοι την Τετάρτη 18/12 στις 6μμ στην πλατεία Κολοκοτρώνη και πορεία στη Βουλή
Όχι στον αντιλαϊκό προϋπολογισμό λιτότητας

Η κυβέρνηση της ΝΔ κατέθεσε ένα ακόμα ακραία μνημονιακό αντιλαϊκό προϋπολογισμό
συνεχίζοντας τη σκληρή λιτότητα των όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων (ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ-
ΠΑΣΟΚ). Είναι προκλητικό, μάλιστα το επικοινωνιακό σκηνικό που παρουσιάζει τον
προϋπολογισμό ως προϋπολογισμό ελαφρύνσεων και φοροαπαλλαγών. Στην πραγματικότητα
προσπαθεί να κρύψει ότι πρόκειται για φοροαπαλλαγές στο κεφάλαιο και περικοπές στο λαϊκό
εισόδημα. Τα ματωμένα δημοσιονομικά πλεονάσματα 3,5%, η ενίσχυση της φοροληστείας των λαϊκών
στρωμάτων, τα μειωμένα ποσά για κοινωνική πολιτική είναι τα βασικά χαρακτηριστικά του που
συνεχίζουν την επίθεση διαρκείας στα λαϊκά εισοδήματα.

Φοροελαφρύνσεις στο μεγάλο κεφάλαιο

Ο ΓΚΠ προβλέπει: α) σημαντικές «αναπτυξιακές» φοροελαφρύνσεις για το μεγάλο κεφάλαιο ύψους 616 εκ.
€ β) μείωση κατά 123 εκατομμύρια ευρώ, των ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρηματικών ομίλων, και
γ) διασφάλιση πάνω από 6 δισ. ευρώ από κρατικά και ευρωπαϊκά κονδύλια για τη στήριξη των
επενδύσεων. Συγκεκριμένα:

— Στα 541 εκατ. ευρώ από τη μείωση του φορολογικού συντελεστή στα επιχειρηματικά κέρδη στο 24%
από 28%.
— Στα 75 εκατ. ευρώ από τη μείωση της φορολογίας στα διανεμόμενα μερίσματα στο 5% από 10%.
Από αυτές τις δύο κατηγορίες, οι πρόσθετες φοροελαφρύνσεις στις επιχειρήσεις φτάνουν τα 616 εκατ.,
ενώ από την αναστολή του ΦΠΑ στις νέες οικοδομές για 3 έτη προβλέπονται απώλειες 26 εκατ.
Τέλος για τους «επενδυτές» προβλέπονται επιδοτήσεις μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων
συνολικού ύψους 6,75 δισ. € (τα 6 δισ. με συγχρηματοδότηση από τα ταμεία της ΕΕ και τα 750 εκατ. από
τον κρατικό προϋπολογισμό).

Φοροληστεία σε βάρος του λαού

Η αύξηση των φορολογικών εσόδων από μισθούς, συντάξεις και άλλα λαϊκά εισοδήματα, καθώς και από
τους έμμεσους φόρους και τα άλλα χαράτσια, που φορτώνονται στη λαϊκή κατανάλωση, συνθέτουν το
ενισχυμένο πλέγμα της φοροληστείας και για την επόμενη χρονιά. Συγκεκριμένα:

— Τα ποσά φόρων θα απογειωθούν κατά περίπου 760 εκατ., από 51,4 δισ. φέτος, στα 52,16 δισ. το 2020.
— Ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων θα φτάσει στα 11,415 δισ. (από 11,09 δισ. φέτος), αύξηση
325 εκατ. ευρώ.
— Ο ΦΠΑ που φορτώνεται στη λαϊκή κατανάλωση, στα 18,27 δισ. (από 17,8 δισ.), με αύξηση κατά 470
εκατ., και οι «ειδικοί φόροι κατανάλωσης» τα 7,2 δισ. με αύξηση 88 εκατ.
– Ο φόρος εισοδήματος, που αναλογεί στις κάθε είδους εταιρείες, αποτελεί μόλις το 7,6% των φόρων. Το



υπόλοιπο ποσό, το 92,4% το πληρώνουν οι εργαζόμενοι!!!!!

Ταυτόχρονα, προωθούνται μειώσεις της τάξης των 634 εκ. ευρώ για όλα τα υπουργεία. Πρόκειται για
επιπλέον μειώσεις στα ήδη μειωμένα κονδύλια για υγεία, παιδεία, πολιτική προστασία και κοινωνική
μέριμνα. Περικόπτονται ακόμα και τα προνομιακά επιδόματα για ΑμεΑ, που μειώνονται κατά 173
εκατομμύρια, τα οικογενειακά επιδόματα, που μειώνονται κατά 139 εκατομμύρια, και το επίδομα
ενοικίου, που μειώνεται κατά 51 εκατομμύρια.

Τα επικοινωνιακά τρικ που μιλάνε για αυξήσεις στις συντάξεις διαψεύδονται από το γεγονός ότι το
συνολικό κονδύλι για κύριες και επικουρικές συντάξεις είναι και αυτό μειωμένο κατά 192 εκατομμύρια
ευρώ σε σχέση με φέτος.

Το εργατικό κίνημα πρέπει να γυρίσει την πλάτη στη συναίνεση και την υποταγή του
κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού και να οργανώσει το επόμενο διάστημα απεργιακό
αγώνα για την ανατροπή του αντιλαϊκού προϋπολογισμού, ενάντια στα αντιδραστικά σχέδια
της κυβέρνησης για την κοινωνική ασφάλιση, για τις Συλλογικές Συμβάσεις, για μόνιμη και
σταθερή δουλειά σε δημόσιο κι ιδιωτικό τομέα.

Η Πρωτοβουλία σωματείων για συντονισμό καλεί σε συγκέντρωση την Τετάρτη 18/12, στις
6μμ στην πλ. Κολοκοτρώνη παλιά Βουλή και πορεία στη Βουλή.


